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Митрополит Јоаникије прославио имендан у 
Манастиру Дуљево

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије служио је данас, на празник Преподобног 
Јоаникија Великог и свој имендан, Свету архијерејску литургију у Манастиру 
Дуљево.

Митрополит Јоаникије вјернима се обратио након Литургије и освештавања 
славског колача.

Говорећи о светитељима Божијим који продужавају и настављају Јеванђеље 
Христово и у којима се Христос настањује, Митрополит је поучавао о житију 
Светог Јоаникија Великог, кога данас прослављамо.

„Свети Јоаникије Велики који је раније био војник код ромејскога цара, 
показао се као велики јунак у ратним окршајима, али касније је ријешио да 
буде војник цара небескога. И он је, молећи се Богу, читајући Псалтир, често 
додавао оне стихове Надање је моје Отац, прибјежиште је моје Син, покров 
мој је Дух Свети. Тројице Света слава Теби. Дакле, сав свој живот, сву своју 
снагу, све своје дарове приносио је Богу живоме на дар, а онда је Господ 



својом милошћу и својом љубављу њега обасипао и даривао му снагу да 
издржи велике подвиге и да постане велики духоносац. Имао је велики број 
ученика и велики је ауторитет био у Цркви. Иако није био ни епископ, ни 
свештеник ни игуман него је био подвижник, духовник сви су му ишли по 
савјет када се он прочуо по својој мудрости, али и по својим чудесима, 
премногим. Имао је тај дар од Бога што ријетки подвижници имају да може 
бити присутан на некоме мјесту и они који су достојни га виде ,а они који 
нијесу, га не виде. И то заиста се ријетко среће чак и у житијима светих- 
бесједио је Високопреосвећени Митрополит.

Митрополит Јоаникије је подсјетио и на још један моменат из живота Светог 
Јоаникија Великог, када је он као млад био заведен у иконоборство, али да се 
увидјевши своју заблуду, покајао и постао велики поборник икона и истине 
православља.

„Међутим, и кад је дошло до измирења, није то лако било све смирити, тај је 
раскол трајао преко сто година, било је веома опаких обрачуна. Цареви су, 
иконоборци гонили иконопоштоватеље, нарочито свете монахе. Међу њима је 
био прогоњен много и један свети монах родом са Сицилије, али је живио у 
источним странама- ученик Светога Јоаникија Великога- Методије који ће 
касније постати патријарх. Иако је био гоњен, свети Патријарх Методије када 
је био изабран, хтио је да прими све оне, да се Црква обједини и оне који су 
били у иконоборачкој заблуди само ако су њу оставили, па је примао и 
епископе и свештенике и није хтио да продубљује тај раскол, па су многи 
међу њима и чувени студити осуђивали Патријарха Методија, али ауторитет 
Светога Јоаникија Великога био је толики да је понешто рекао и патријарху да 
треба да поправи што је патријарх усвојио, али и монахе студите којих је било 
велики број и који су били веома утицајни, он је смирио и послушали су га те 
је дошло до измирења у Цркви. Дакле, ту је направљена велика икономија и 
ниједан се раскол нигдје није измирио без велике икономије, без великог 
снисхођења. Важно је само да смо у вјери исто и да прихватамо црквену 
дисциплину, да се покајемо за своје гријехе и опет, мора се прећи преко 
много чега.

Драга браћо и сестре, видимо у животу светих каква је наша света вјера. Она 
је света, она је свијетла, она доноси обновење живота, обновљење душе, 
обновљење заједништва нашега. Кроз њу све процвјета, кроз њу се све 
исправи, поправи, све дође до свога савршенства. Уклања се оно што не 
ваља, а оно што је добро долази до свога пуног изражаја кроз нашу свету 
вјеру, тако да и ми живимо, угледајући се увијек на свете апостоле, на свете 



пророке, на свете Божије угоднике. Имамо велики број светитеља Божијих, 
угодника које можемо слиједити и који нам много помажу својим молитвама и 
својим небеским покровитељством и заступништвом.“закључио је Митрополит 
Јоаникије.

Његово високопреосвештенство Архиепископ цетињски Митрополит 
црногорско-приморски г. Јоаникије на крају је заблагодарио Мати игуманији и 
свима пожелио здравље на многа и блага љета.

Протосинђел Павле Пајић, Митрополитов ученик, честитао му је имендан и 
упутио молитву Господу да нашем Митрополиту Јоаникију да здравља и 
благослова и свако добро.

Лана Остојић
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